Урок английского языка.

Учитель: Ерилова Юлия Николаевна
Класс: 5
Тема: Present Perfect Tense
Цель: сформировать представление о форме глагола в Present Perfect Tense.
Ожидаемый  результат.

Предметный:
Каждый ученик
- называет части сказуемого в Present Perfect Tense (вспомогательный глагол, participle II);
- отличает глаголы в Present Perfect Tense от глаголов в других временах, объясняет свой выбор;

- ставит глагол из начальной формы в форму Present Perfect Tense, комментируя свои действия на основании представления о форме глагола в Present Perfect;
- называет случаи употребления глагола в Present Perfect Tense;

-называет слова-спутники времени Present Perfect Tense
Метапредметный:
	регулятивный
	познавателный
	коммуникативный

	- самостоятельно ставит цели урока и  планирует достижение этих целей;
- оценивает результат работы, сравнивая с образцом;

- соотносит цель и результат;

- оценивает качество полученных знаний на уроке


	- преобразует текст правила в модель, таблицу;

- тренирует навык смыслового чтения; 
- строит логическое высказывание с опорой на модель, таблицу;

- устанавливает причинно-следственные связи
	- взаимодействует в паре (оргдиалог);
- проявляет толерантность по отношению к собеседнику


Личностный:

- проявляет этические чувства: доброжелательность, отзывчивость; 
- осознает необходимость дисциплинированности, последовательности и настойчивости в выполнении учебных заданий;

-проявляет  желание узнавать новое.
Технологии: коммуникативный подход, ИКТ, приемы смыслового чтения – инсерт, кластер, деформированный текст, элементы здоровьесберегающей технологии, оргдиалог
Форма организация деятельности учащихся на уроке: фронтальная, парная.
	Этап урока 
	Время этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся 

	Организационный
	1 мин
	Hello, children! Nice to see you. How are you today? Let’s start our lesson. Are you ready?
	Отвечают на вопросы учителя. Адекватно реагируют на его реплики.

	Речевая разминка
	3 мин
	Читает стихотворение (слайд 1):

Наступает день рожденья

Я на завтрак ем варенье.

Я подарки get-got-got

Всем спасибо  tell-told-told.

Я соседа meet-met-met.

И ему я say-said-said.

После школы come-came-come.

Поскорее в гости к нам. 

Много будет угощенья

В мой прекрасный день рожденья.

Что вы можете сказать про это стихотворение?


	Читают вместе с учителем (проговаривание шепотом – «Жужжащее чтение»)
Нужно знать три формы глагола, чтобы правильно употреблять видо-временные формы.

	 Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.
	5 мин
	Давайте вспомним времена глагола, которые уже знаем.

Найдите ошибки в таблице на экране. (слайд 2)

Проверьте свои предположения. Показывает следующий слайд с исправленной таблицей, в которой ошибки выделены кранным цветом и исправлены. (слайд 3)
Что вы ведете нового в этой таблице?  (слайд 4)

Как вы думаете, что именно об этом времени мы узнаем?


	Называют Present Simple, Past Simple, Future Simple, Present Continuous.

Самостоятельно ищут ошибки с опорой на грамматический гид в конце учебника или без (для сильных учеников). Высказывают вслух свои предположения.
Ставят цель урока и планируют достижение этой цели.
Необходимо узнать:

- когда используется Present Perfect;

- как образуется форма сказуемого;

- какие есть слова-спутники.

	Первичное усвоение новых знаний. 


	3 мин
	Предлагает учащимся обратиться к тексту учебника с правилом
	Дети выполняют чтение с пометами 
«+»  знал, «-«  не знал, «?»  есть вопросы

Озвучивают свои пометы. Формулируют возникшие вопросы и записывают их в тетрадь.

	Первичная проверка понимания 


	7 мин
	Предлагает ученикам заполнить таблицу о новом времени. (слайд 5)
Предлагает трансформировать текст в кластер. Делает запись на доске по комментариям детей.

Проговаривает каждый элемент кластера с помощью сильных детей.

Организует диалог учащихся. Проговаривает алгоритм работы: «1-ый вариант начинает проговаривать правило, по моему хлопку меняетесь ролями »

Предлагает сильным ученикам проговорить правило с опорой на кластер.
	Заполняют на доске с комментированием и обсуждением фронтально.
Комментируют составляемый вместе кластер и записывают его в тетрадь.

Проговаривают вслед за учителем.

Проговаривают в парах.

Сильные ученики индивидуально проговаривают правило.

	Физминутка
	3 мин
	Показывает движения и проговаривает слова стихотворения.

Tick-tock, Tick-tock

This is Big-Ben.

Big Ben is a clock.

Day and night with all its might

Big Ben the clock says tick-tock.
	Повторяют движения и слова вместе с учителем несколько раз. Далее 1 ученик заменяет учителя.

	Первичное закрепление. 


	15 мин
	1. Предлагает выбрать предложения , в которых сказуемое стоит в Present Perfect. (слайд 6)

2. Организует выполнение упражнений в учебнике, направленные на постановку глагола из начальной формы в форму Present Perfect Tense.
3. Организует индивидуальную работу с тестом на понимание материала. Предлагает проверить по ответам на доске. (Приложение 1)
4. Составляет обзор результатов выполнения теста по классу


	Выбирают предложения с глаголами в Present Perfect Tense, объясняют свой выбор. Записывают эти предложения в тетрадь, разбирают по составу, комментируя состав сказуемого.

Фронтально выполняют работу, комментируя результат.

Работают индивидуально, затем сверяют свои ответы с ответами на доске. Разбирают ошибки, комментируют, аргументируют, коммуницируют.

Делают вывод о качестве усвоенных знаний. Планируют дальнейшую работу по восполнению пробелов.

	Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению
	3 мин
	Записывает на доске задания на дом и комментирует способ его выполнения.
	Записывают задание в дневник.

	 Рефлексия (подведение итогов занятия)


	5 мин
	1.Возвращает учеников к вопросам, которые они записывали в начале урока.

2.Организует  работу в парах по проговариванию правила по клише на доске, используя тот же алгоритм работы, что и прежде. Вслух проговаривает алгоритм работы в парах.
Клише на доске:

Present Perfect  употребляется, когда действие _________.

Сказуемое состоит из ____ частей: ___ и _____.

Часто словами-спутниками Present Perfect  являются ______.
3.Прелагает провести психологическую рефлексию. На слайде изображено дерево знаний. 

« Как называлось сегодня наше дерево? Каким цветом оно получится, когда вы прикрепите к нему листочки?»

Выдает ученикам стикеры трех цветов на выбор: 

· Красный – встречал много трудностей, не понял тему.

· Желтый – было немного трудно, нужно дома еще поработать с правилом.

· Зеленый было несложно, я понял тему.
	Отвечают устно, используя полученные за урок знания.
 1-ый вариант проговаривает первым

2-ой вариант сменяет предыдущих.
Прикрепляют стикеры к доске. Делают выводы о работе класса в целом и по желанию комментируют свой выбор цвета.


Приложение 1 
1. Какое предложение вы будете переводить в Present Perfect?
a) Я только что позавтракал.
b) Я пришел домой в 6 часов.
2. Какие наречия и обстоятельства времени являются «словами-спутниками» в Present Perfect?
a) usually b) yet c) now d) already e) yesterday f) just g) tomorrow
3. Найди предложение с ошибкой.
a) I have already cleaned my parrot’s cage.
b) I have already do me home task.
c) He have not seen Ann today.
d) I have just watched this film.
